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Παροχή Αμαξιδίου  

Συγγραφέας: Sharon Jang | Επιμέλεια: Emma Smith | Δημοσιεύθηκε: 25 Mαρτίου 2020 | Αναθεώρηση: ~ 

Οι τροχοφόρες συσκευές κινητικότητας, όπως τα αμαξίδια και τα σκούτερ, αποτελούν σημαντικό 

μέσο για την ανεξάρτητη διαβίωση μετά από την κάκωση νωτιαίου μυελού (ΚΝΜ). Αυτό το έγγραφο 

παρέχει μια επισκόπηση των βασικών στοιχείων της διαδικασίας παροχής και της επιλογής μιας 

τροχοφόρου συσκευής κινητικότητας μετά από ΚΝΜ. 

 

Τι είναι οι τροχοφόρες συσκευές κινητικότητας; 
Οι τροχοφόρες συσκευές  κινητικότητας είναι 

συσκευές υποστηρικτικής τεχνολογίες που 

χρησιμοποιούνται για την ενίσχυση της 

κινητικότητας και της ανεξαρτησίας μετά την 

ΚΝΜ. Αυτό μπορεί να περιλαμβάνει μια σειρά 

διαφορετικών τροχοφόρων συσκευών, 

συμπεριλαμβανομένων χειροκίνητων ή 

ηλεκτροκίνητων αμαξιδίων και σκούτερ. 

Οι τροχοφόρες συσκευές κινητικότητας 

αποτελούν σημαντικό μέρος της καθημερινής 

ζωής για πολλούς ανθρώπους μετά την ΚΝΜ. 

Χρησιμοποιούνται κυρίως για να βοηθήσουν άτομα με μειωμένη κινητικότητα που προκαλείται από 

αδυναμία, παράλυση ή απώλεια αισθητικότητας, γεγονός που μπορεί να δυσκολέψει την ανεξάρτητη 

μετακίνηση. Αυτές οι συσκευές βοηθούν τα άτομα να μετακινούνται και να έχουν πρόσβαση στο 

περιβάλλον και την κοινότητά τους, κάτι που αποτελεί σημαντικό μέρος της πλήρους συμμετοχής 

στη ζωή, συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων της καθημερινής ζωής, της εργασίας, της 

κοινωνικής ζωής και της αναψυχής. 

Βασικά σημεία 
• Οι τροχοφόρες συσκευές κινητικότητας, όπως τα αμαξίδια και τα σκούτερ, χρησιμοποιούνται 

για την ενίσχυση της κινητικότητας και της ανεξαρτησίας για άτομα με παράλυση, αδυναμία ή 

απώλεια αισθητικότητας που προκύπτει μετά μία ΚΝΜ. 

• Υπάρχουν πολλοί παράγοντες που παίζουν ρόλο στην επιλογή και τη ρύθμιση της συσκευής, 

συμπεριλαμβανομένου του στόχου του χρήστη, προσωπικών και περιβαλλοντικών 

παραγόντων. 

• Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας έχει περιγράψει μια διαδικασία παροχής αμαξιδίου 8 

βημάτων για να διασφαλίσει την ομαλή και επιτυχή μετάβαση στη χρήση νέου αμαξιδίου. 

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
https://community.scireproject.com/about/who-we-are/#sharon-jang
https://community.scireproject.com/about/who-we-are/#emma-smith
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Τι είδους τροχοφόρες συσκευές κινητικότητας υπάρχουν; 

Οι κύριοι τύποι τροχοφόρων συσκευών κινητικότητας που χρησιμοποιούνται συνήθως από άτομα 

με ΚΝΜ είναι τα χειροκίνητα και τα ηλεκτροκίνητα αμαξίδια, αν και υπάρχουν και άλλες επιλογές. Ο 

τύπος της συσκευής επιλέγεται με βάση τις σωματικές ικανότητες, τις ανάγκες, τις προτιμήσεις και 

τη διαθέσιμη χρηματοδότησή σας. 

Χειροκίνητα αμαξίδια 
Τα χειροκίνητα αμαξίδια προωθούνται από τον χρήστη ή 

ωθούνται από άλλο άτομο. Συνήθως δεν διαθέτουν 

μπαταρία ή άλλη πηγή ενέργειας. Τα χειροκίνητα αμαξίδια 

χρησιμοποιούνται συνήθως από άτομα που έχουν αρκετό 

μυϊκό έλεγχο και δύναμη στα χέρια για να το ωθήσουν προς 

τα εμπρός από μόνα τους. 

Ηλεκτροκίνητα αμαξίδια 
Τα ηλεκτροκίνητα αμαξίδια είναι ηλεκτρικές συσκευές που μπορούν να 

ελεγχθούν από τον χρήστη ή άλλο άτομο. Ανάλογα με το επίπεδο ελέγχου 

κίνησης, μπορούν να ελεγχθούν με το χέρι, το κεφάλι, την αναπνοή ή άλλα 

εξειδικευμένα χειριστήρια. Τα ηλεκτροκίνητα αμαξίδια είναι μια εναλλακτική 

λύση στα χειροκίνητα και μπορούν να χρησιμοποιηθούν όταν 

κάποιος έχει περιορισμένο έλεγχο ή δύναμη στα χέρια, 

ανησυχίες για κόπωση, πόνο, τραυματισμούς που περιορίζουν 

την ικανότητά του να κινεί ένα χειροκίνητο αμαξίδιο ή 

προτίμηση σε μηχανοκίνητη κινητικότητα. 

Άλλες συσκευές 
Εκτός από τους πολλούς διαφορετικούς τύπους αμαξιδίων που είναι 

διαθέσιμοι, υπάρχουν πολλές άλλες συσκευές κινητικότητας με τροχούς, όπως 

τα σκούτερ κινητικότητας και ακόμη και Segways, οι οποίες μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν σε άλλες περιπτώσεις, όπως για άτομα που μπορούν να 

περπατήσουν σε κάποιο βαθμό, αλλά όχι για μεγάλα διαστήματα. 

Πώς επιλέγεται μια τροχοφόρα συσκευή κινητικότητας; 

Η επιλογή μιας συσκευής κινητικότητας με τροχούς συνήθως περιλαμβάνει τη συνεργασία με την 

ομάδα επαγγελματιών υγείας σας για να βρείτε μια συσκευή που ταιριάζει καλύτερα με το σώμα, τις 

φυσικές ικανότητες, τις προτιμήσεις και τον τρόπο ζωής σας. Η πηγή χρηματοδότησής σας είναι 

επίσης ένας σημαντικός παράγοντας, επειδή οι συσκευές κινητικότητας είναι συχνά πολύ ακριβές.  

 

Ανατρέξτε στο 
άρθρο μας 
σχετικά με 
Χειροκίνητα 
Αμαξίδια για 
περισσότερες 
πληροφορίες! 

Ανατρέξτε στο 
άρθρο μας 
σχετικά με 
Ηλεκτροκίνητες 
συσκευές 
μετακίνησης για 
περισσότερες 
πληροφορίες! 

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
https://community.scireproject.com/topic/manual-wheelchairs/
https://community.scireproject.com/topic/manual-wheelchairs/
https://community.scireproject.com/topic/powered-mobility/
https://community.scireproject.com/topic/powered-mobility/
https://community.scireproject.com/topic/powered-mobility/
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Η ομάδα επαγγελματιών υγείας σας 
Η επιλογή μιας συσκευής κινητικότητας μπορεί να περιλαμβάνει τη συνεργασία με πολλούς 

διαφορετικούς παρόχους υγείας, οι οποίοι μπορεί να περιλαμβάνουν: εργοθεραπευτές, 

φυσικοθεραπευτές, ειδικούς εξοπλισμού/ υποστηρικτικής τεχνολογίας, ιατρούς και μερικές φορές 

προμηθευτές εξοπλισμού όπως παρόχους Ανθεκτικού Ιατρικού Εξοπλισμού (Durable Medica 

Equipment-DME) (άτομα που πωλούν ιατρικό εξοπλισμό). 

Εκτίμηση 
Ένα ιστορικό υγείας, φυσική εξέταση και συνέντευξη θα διενεργηθούν για να 

προσδιοριστούν οι λειτουργικές σας ικανότητες, η εφαρμογή του αμαξιδίου και 

ποια συσκευή είναι πιο κατάλληλη για εσάς. Αυτό συνήθως περιλαμβάνει 

ερωτήσεις σχετικά με το ιστορικό της υγείας σας και τον τρόπο ζωής σας. 

Επιπλέον, οι σωματικές σας ικανότητες και η στάση και η ευθυγράμμιση μπορούν 

να αξιολογηθούν για να προσδιοριστεί ποιος εξοπλισμός θα ταιριάζει καλύτερα 

στις ανάγκες σας. Οι αξιολογήσεις μπορεί επίσης να περιλαμβάνουν ειδικές 

τεχνολογίες για την αξιολόγηση καθισμάτων, όπως η χαρτογράφηση πίεσης.  

Παράγοντες που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη 
Κατά την επιλογή μιας συσκευής τροχοφόρου κινητικότητας πρέπει να λαμβάνεται υπόψη ένα ευρύ 

φάσμα παραγόντων για να διασφαλιστεί ότι αυτή είναι ασφαλής και ανταποκρίνεται στις ανάγκες 

σας. Αυτοί οι παράγοντες μπορεί να περιλαμβάνουν: 

Σωματικοί παράγοντες 
Οι σωματικοί παράγοντες περιλαμβάνουν τις λειτουργικές σας ικανότητες (π.χ. έλεγχος χεριών / 

κορμού, δύναμη, εύρος κίνησης), μετρήσεις σώματος (π.χ. βάρος, ύψος και τοποθέτηση 

αρθρώσεων). 

Χρόνος από τον τραυματισμό 
Η δυναμική σας για ανάρρωση, όπως το πόσος καιρό έχει περάσει από τον τραυματισμό και αν 

συνεχίζετε να βλέπετε βελτιώσεις στη λειτουργικότητα. 

Ιατρικοί παράγοντες  
Άλλες ιατρικές καταστάσεις που μπορεί να επηρεάσουν την κινητικότητα, τη τοποθέτηση και τη 

χρήση του αμαξιδίου, συμπεριλαμβανομένων τραυμάτων πίεσης, σπαστικότητας, τραυματισμών 

στον ώμο και πόνου. 

Ζητήματα τρόπου ζωής 
Οι εκτιμήσεις του τρόπου ζωής περιλαμβάνουν πόσο χρόνο θα ξοδεύετε στο αμαξίδιο κάθε μέρα, 

ποιες δραστηριότητες θα κάνετε σε αυτό, αν θα χρειαστεί να το μεταφέρετε μέσα ή έξω από το 

αυτοκίνητό σας ή αν θα το χρησιμοποιήσετε για αθλητικές δραστηριότητες. 

Ανατρέξτε στο 
άρθρο μας 
σχετικά με 
Χαρτογράφηση 
Πίεσης για 
περισσότερες 
πληροφορίες! 

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
https://community.scireproject.com/topic/pressure-mapping/
https://community.scireproject.com/topic/pressure-mapping/
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Περιβαλλοντικοί παράγοντες 
Το περιβάλλον του σπιτιού και της εργασίας σας πρέπει να εξεταστεί σε σχέση με το είδος της 

συσκευής κινητικότητας που είναι καλύτερη για εσάς. Ορισμένες εκτιμήσεις περιλαμβάνουν το 

εάν η τοποθεσία είναι καλυμμένη με μοκέτα, εμπόδια και φραγμοί στο δομημένο περιβάλλον και 

το μέγεθος του διαθέσιμου χώρου για να ελιχθείτε. 

Παράγοντες φροντιστή 
Θα σας βοηθήσουν άλλα άτομα του περιβάλλοντός σας, που θα σας 

υποστηρίζουν (όπως επαγγελματίες φροντιστές, μέλη οικογένειας, 

επαγγελματίες υγείας) να προωθήσετε το αμαξίδιό σας; Θα σας 

βοηθήσουν στην αναδίπλωσή του; 

Ζητήματα χρηματοδότησης 
Η χρηματοδότησή σας, όπως εάν έχετε ιατρική κάλυψη και ασφάλιση για 

την επιστροφή των δαπανών εξοπλισμού. 

Η προσωπική σας προτίμηση 
Είναι επίσης σημαντικό να λάβετε υπόψη τις προτιμήσεις σας στην 

επιλογή συσκευής!  
 

 

Γιατί είναι σημαντική η επιλογή και η ρύθμιση των 

συσκευών; 

Η συνταγογράφηση και η ρύθμιση αμαξιδίου είναι ένα σημαντικό μέρος της κατάλληλης 

τοποθέτησης σε ένα αμαξίδιο. Αυτό απαιτεί την εξέταση πολλών διαφορετικών παραγόντων. Η 

διαμόρφωση του αμαξιδίου θα επηρεάσει σημαντικά τη συνολική απόδοση του στην κοινότητα, 

καθώς και τον τρόπο λειτουργίας ενός ατόμου σε αυτό. Η ρύθμιση είναι επίσης σημαντική επειδή 

όταν γίνονται ακατάλληλες προσαρμογές/ επιλογές μπορεί να προκύψουν επιπλοκές. Η επιλογή της 

σωστής συσκευής είναι ένα σημαντικό μέρος για να βεβαιωθείτε ότι η καθημερινή σας κινητικότητα 

είναι ασφαλής και ανταποκρίνεται στις ανάγκες σας. 

Οι ανάγκες κινητικότητάς σας μπορεί να αλλάξουν με την 

πάροδο του χρόνου 
Είναι σημαντικό να λάβετε υπόψη ότι οι ανάγκες κινητικότητάς σας μπορεί να αλλάξουν με την 
πάροδο του χρόνου. Για παράδειγμα, οι αλλαγές που επηρεάζουν τη λειτουργική σας 
κατάσταση, την ανάπτυξη νέων ιατρικών καταστάσεων ή την ανάπτυξη νέων τεχνολογιών 
μπορεί να οδηγήσουν στην ανάγκη επανεκτίμησης των μεταβαλλόμενων αναγκών σας με την 
πάροδο του χρόνου. Η τακτική παρακολούθηση από την ομάδα υγείας σας είναι ένα σημαντική 
ώστε να λάβετε υπόψη πώς μπορεί να αλλάξουν οι ανάγκες σας με την πάροδο του χρόνου.  

 

Οι δραστηριότητες που 
επιθυμείτε να κάνετε στο 
αμαξίδιό σας επηρεάζουν την 
επιλογή της συσκευής 
τροχοφόρας κινητικότητας.6 

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
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Επηρεάζει την ασφάλειά σας και την πρόληψη προβλημάτων 

υγείας 
Τα χαρακτηριστικά της συσκευής κινητικότητας σας μπορούν να επηρεάσουν την υγεία σας με 

διάφορους τρόπους. Η κακή τοποθέτηση ή ο ακατάλληλος εξοπλισμός μπορεί να συμβάλει σε 

προβλήματα υγείας, όπως: 

• Τραύματα πίεσης από τριβή ή από περιοχές υψηλής πίεσης 

• Τραυματισμοί υπέρχρησης από κακή τοποθέτηση ή υπερβολική αντίσταση 

• Πόνος στο χέρι, τον ώμο ή την πλάτη 

• Συγκάμψεις αρθρώσεων ή σπαστικότητα από κακή τοποθέτηση 

• Μυϊκές ανισορροπίες ή παραμορφώσεις της σπονδυλικής στήλης 

• Αλλαγές στάσης σώματος 

• Δυσφορία 

Η συσκευή σας και ο τρόπος ρύθμισής της μπορούν επίσης να επηρεάσουν 

την ασφάλειά σας. Για παράδειγμα, εάν ένα αμαξίδιο έχει ρυθμιστεί με 

τρόπο που διευκολύνει την ανατροπή, μπορεί να οδηγήσει σε πτώσεις. 

Επηρεάζει την κινητικότητα και την καθημερινή σας λειτουργία 
Τα χαρακτηριστικά της συσκευής κινητικότητάς σας μπορούν επίσης να επηρεάσουν τον τρόπο 

λειτουργίας σας στην καθημερινή ζωή. Για παράδειγμα, μικρές 

τροποποιήσεις στη διάταξη του αμαξιδίου σας μπορούν να 

διευκολύνουν ή να δυσκολέψουν τον ελιγμό και την προώθηση του 

εαυτού σας. Τα χαρακτηριστικά της συσκευής σας μπορεί επίσης να 

επηρεάσουν το περιβάλλον και τις καταστάσεις στις οποίες μπορείτε 

να τη χρησιμοποιήσετε, όπως εάν μπορεί να χρησιμοποιηθεί έξω, 

κατά τη διάρκεια άθλησης ή εάν μπορεί να τοποθετηθεί μέσα και 

έξω από ένα αυτοκίνητο ανεξάρτητα. 

Επηρεάζει τη συμμετοχή σας σε διάφορες δραστηριότητες και 

περιβάλλοντα 
Υπάρχει μια ποικιλία ειδών αμαξιδίων και σκούτερ, το καθένα με τα δικά του οφέλη και 

μειονεκτήματα. Οι ιδιότητες διαφόρων συσκευών κινητικότητας, όπως η ακτίνα στροφής, το μήκος 

και το πλάτος και η σταθερότητα της συσκευής, ενδέχεται να 

επηρεάσουν τους τύπους δραστηριοτήτων στις οποίες ένας χρήστης 

αμαξιδίου μπορεί να συμμετάσχει. Για παράδειγμα, ένα αμαξίδιο που 

έχει μεγάλη ακτίνα στροφής μπορεί να μην είναι σε θέση να ελιχθεί 

σε μικρότερα καταστήματα με στενούς διαδρόμους. Επιπλέον, 

ορισμένες συσκευές αποδίδουν καλύτερα από άλλες σε δυσμενείς 

καιρικές συνθήκες. Αυτό μπορεί να είναι μια σκέψη για τα άτομα 

που ζουν σε περιοχές με συχνές βροχές ή χιόνια.  

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
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Ποια είναι η διαδικασία παροχής αμαξιδίου; 

Η διαδικασία επιλογής είναι περίπλοκη και συνήθως περιλαμβάνει συνεργασία μεταξύ ατόμων με 

κάκωση του νωτιαίου μυελού, των φροντιστών τους, των συνταγογραφούντων τις συσκευές και 

των πωλητών (μερικές φορές αναφέρονται ως Πάροχος DME ή Πάροχος Ανθεκτικού Ιατρικού 

Εξοπλισμού). Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) προσδιορίζει και αναλύει αυτή την περίπλοκη 

διαδικασία σε 8 σημαντικά βήματα. Αυτά περιλαμβάνουν: 

1. Παραπομπή και ραντεβού  
Στο πρώτο βήμα, θα παραπεμφθείτε σε έναν 

έμπειρο επαγγελματία υγείας. Η διαδικασία 

παραπομπής ποικίλλει ανάλογα με τις 

υπηρεσίες που παρέχονται από κάθε χώρα. 

Ορισμένες χώρες ενδέχεται να έχουν 

διαδικασία αυτοπαραπομπής, ενώ άλλες 

ενδέχεται να απαιτούν παραπομπή σε 

υπηρεσία αμαξιδίου/συσκευής κινητικότητας.  

2. Εκτίμηση 
Σε αυτό το βήμα, θα αξιολογηθείτε με ακρίβεια ώστε να προσδιοριστούν τα καταλληλότερα 

εξαρτήματα αμαξιδίου για εσάς. Οι παράγοντες που εκτιμώνται κατά τη διάρκεια μιας 

αξιολόγησης περιλαμβάνουν: τη σωματική λειτουργικότητα, τη στάση του σώματος, τον τρόπο 

ζωής/ το περιβάλλον στο οποίο θα χρησιμοποιηθεί και τα καθήκοντα που πρόκειται να 

εκτελεστούν χρησιμοποιώντας το αμαξίδιο. 

3. Συνταγή  
Στη συνέχεια, γίνεται η συνταγογράφηση μιας συσκευής που ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες 

του χρήστη. Ένας πωλητής ή θεραπευτής θα συνεργαστεί μαζί σας για να επιλέξει το σωστό 

αμαξίδιο, μαξιλάρι και εξαρτήματα και να σημειώσει τις πολλές λεπτομέρειες και μετρήσεις του 

αμαξιδίου σας. Σε αυτό το βήμα, σας ενθαρρύνουμε να δοκιμάσετε διάφορες συσκευές και 

ρυθμίσεις καθισμάτων με έναν κλινικό ιατρό ή προμηθευτή για να προσδιορίσετε ποια είναι η 

βέλτιστη ρύθμιση για εσάς. 

4. Χρηματοδότηση και παραγγελία 
Μόλις δημιουργηθεί μια λεπτομερής συνταγή, είναι τότε δυνατό να καθοριστεί μια ακριβής 
προσφορά για το κόστος του αμαξιδίου. Ένα αίτημα για χρηματοδότηση στην κατάλληλη πηγή με 
επιστολή αιτιολόγησης παρέχεται από τον συνταγογραφούντα θεραπευτή και ιατρό. Πριν από 
την παραγγελία του αμαξιδίου θα πρέπει να καθορίζεται η πηγή χρηματοδότησης. Μόλις αυτό 
υποβληθεί σε επεξεργασία και εγκριθεί, ο προμηθευτής/ πάροχος DME μπορεί να παραγγείλει τον 
εξοπλισμό. 

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
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5. Προετοιμασία προϊόντος ή αρχική διάταξη 
Όταν φτάσει ο εξοπλισμός, θα ρυθμιστεί και θα συναρμολογηθεί για την αρχική τοποθέτηση όπως 
ορίζεται από τον κλινικό. Επιπλέον, το αμαξίδιο επιθεωρείται για να διασφαλιστεί ότι είναι 
ασφαλές και έτοιμο για χρήση. Αυτό το βήμα ολοκληρώνεται συνήθως από τον 
προμηθευτή/υπηρεσία παροχής DME. 

6. Τοποθέτηση και ρύθμιση 
Ο θεραπευτής ή/ και ο πωλητής θα κλείσουν ραντεβού για 
να ελέγξουν το αμαξίδιο και να βεβαιωθούν ότι έχει 
συναρμολογηθεί σωστά. Κατά τη διάρκεια αυτής της 
περιόδου, θα κάνουν επίσης τελικές προσαρμογές ώστε να 
ταιριάζει σωστά. Ορισμένα πράγματα που ελέγχονται κατά 
τη διάρκεια αυτού του βήματος περιλαμβάνουν:  

• Βεβαιωθείτε ότι το αμαξίδιο έχει το σωστό μέγεθος 

• Διασφάλιση ότι το αμαξίδιο είναι σωστά 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες σας, ώστε να 
αποφευχθούν δευτερογενείς επιπλοκές 

• Επιβεβαίωση ότι τυχόν τροποποιήσεις που έγιναν ταιριάζουν σωστά.  

7. Εκπαίδευση χρηστών 
Σε αυτό το βήμα, θα λάβετε οδηγίες σχετικά με τον τρόπο φροντίδας του αμαξιδίου σας και 
εκπαίδευση σχετικά με τις δεξιότητες αμαξιδίου. Αυτό το βήμα σάς επιτρέπει να χρησιμοποιείτε τη 
συσκευή σας στο μέγιστο των δυνατοτήτων της και να απολαμβάνετε τα μέγιστα οφέλη από τη 
συσκευή. Ορισμένοι βασικοί τομείς που πρέπει να καλυφθούν στην κατάρτιση περιλαμβάνουν: 

• Πώς να μεταφέρεστε μέσα και έξω από το αμαξίδιό σας 

• Πώς να χειριστείτε το αμαξίδιο 

• Βασικές δεξιότητες για τη χρήση του αμαξιδίου σας 

• Πώς να αποτρέψετε και να παρακολουθήσετε τα τραύματα πίεσης 

• Πώς να φροντίσετε τα εξαρτήματα του αμαξιδίου και του καθίσματος (π.χ. μαξιλάρι, πλάτη 
κ.λπ.) 

• Τι πρέπει να κάνετε εάν υπάρχει πρόβλημα 

8. Παρακολούθηση, συντήρηση και επισκευές 
Συχνά απαιτείται παρακολούθηση για την τελειοποίηση της ρύθμισης μόλις ο 
εξοπλισμός χρησιμοποιηθεί σε διάφορα περιβάλλοντα. Κατά τη διάρκεια των 
συνεδριών παρακολούθησης, θα αξιολογηθεί η αποτελεσματικότητα του 
αμαξιδίου για να μεγιστοποιηθεί η λειτουργικότητα, η άνεση, η σταθερότητα και 
να διασφαλιστεί ότι ο εξοπλισμός έχει συντηρηθεί σωστά. Δεν υπάρχει γενική 
κατευθυντήρια γραμμή για το πόσο συχνά πρέπει να γίνεται παρακολούθηση. 
Ωστόσο, η παρακολούθηση και η συντήρηση είναι επωφελείς και μπορούν να 
συμβάλουν στην ασφαλή χρήση της συσκευής σας.  

Η προσαρμογή του αμαξιδίου σας είναι 
σημαντική για να βεβαιωθείτε ότι είναι 
κατάλληλο για τις ανάγκες σας.10 

Ανατρέξτε στο 
άρθρο μας 
σχετικά με την 
Συντήρηση 
Αμαξιδίου για 
περισσότερες 
πληροφορίες.  

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-maintenance/
https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-maintenance/
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Σύνοψη 

Υπάρχουν πολλοί τύποι τροχοφόρων συσκευών κινητικότητας που μπορούν να σας βοηθήσουν να 

μετακινηθείτε μετά από κάκωση του νωτιαίου μυελού. Ο προσδιορισμός της συσκευής που θα 

ταιριάζει καλύτερα στις ανάγκες σας εξαρτάται από διάφορους παράγοντες. Αυτοί οι παράγοντες 

λαμβάνονται συχνά υπόψη σε συνεργασία με τον συνταγογραφούντα τη συσκευή, ο οποίος θα σας 

βοηθήσει επίσης να διασφαλίσετε ότι η συσκευή σας ταιριάζει σωστά στο σώμα και στις ανάγκες σας.  

Για μια λίστα των μελετών που περιλαμβάνονται, ανατρέξτε στη Λίστα Αναφορών. Για μια 

ανασκόπηση του τι εννοούμε με τους όρους "ισχυρής", "μέτριας" και "αδύναμης" τεκμηρίωσης 

στοιχεία, ανατρέξτε στην Αξιολόγηση Τεκμηρίωσης της Κοινότητας SCIRE. 

Σχετικές πηγές 
Κοινότητα SCIRE. “Ηλεκτροκίνητες Συσκευές Μετακίνησης”. Διαθέσιμο από: 
https://community.scireproject.com/topic/powered-mobility/ 

Κοινότητα SCIRE. “Χειροκίνητα Αμαξίδια”. Διαθέσιμο από: https://community.scireproject.com/topic/manual-wheelchairs/ 

Κοινότητα SCIRE. “Σειρά βίντεο για κινητικότητα με αμαξίδιο”. Διαθέσιμο από: 
https://community.scireproject.com/videos/wheeled-mobility/ 

Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας “Κατευθυντήριες στην παροχή Χειροκίνητων Αμαξιδίων σε δομές με περιορισμένα 
μέσα”. Διαθέσιμο από: https://www.who.int/publications-detail/guidelines-on-the-provision-of-manual-wheelchairs-in-
less-resourced-settings 

Συντομευμένη λίστα αναφορών 

 

Πλήρης λίστα αναφορών διαθέσιμη στο: community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/#reference-list 

Όροι γλωσσαρίου διαθέσιμοι στο: community.scireproject.com/topics/glossary/ 

Πηγές εικόνων 
1. Εικόνα από την ομάδα κοινότητας SCIRE 
2. Wheelchair etac cross ©Etac Sverige AB, CC BY-

SA 3.0 
3. Pride Jazzy Select power chair ©Stephen B Calvert 

Clariosophic, CC BY-SA 3.0 
4. Welland Transportation ©Zdlpwebb, CC BY-SA 4.0 
5. Rehabilitation equipment ©satynek, Pixabay License 

6. Τροποποιημένο από: wheelchair ©Saeful Muslim, 
CC BY 3.0 US 

7. Toillet ©Hadi, CC BY 3.0 US 
8. praying ©Hadi, CC BY 3.0 US 
9. Εικόνα από την ομάδα κοινότητας SCIRE 
10. Εικόνα από την ομάδα κοινότητας SCIRE

 

 

 

  

Τμήματα από αυτή τη σελίδα έχουν προσαρμοστεί από το κεφάλαιο του SCIRE Professional “Wheeled Mobility 
and Seating Equipment” Module:  

Titus L, Moir S, Casalino A, McIntyre A, Connolly S, Mortenson B, Guilbalt L, Miles S, Trenholm K, Benton B, 
Regan M. (2016). Wheeled Mobility and Seating Equipment Following Spinal Cord Injury. In Eng JJ, Teasell RW, 
Miller WC, Wolfe DL, Townson AF, Hsieh JTC, Connolly SJ, Loh E, McIntyre A, Querée M, editors. Spinal Cord 
Injury Rehabilitation Evidence. Version 6.0: p 1-178.  
Διαθέσιμο από: scireproject.com/evidence/wheeled-mobility-and-seating-equipment/ 

Δήλωση αποποίησης ευθυνών: Αυτό το έγγραφο δεν παρέχει ιατρικές συμβουλές. Αυτές οι πληροφορίες παρέχονται μόνο 

για εκπαιδευτικούς σκοπούς. Συμβουλευτείτε έναν καταρτισμένο επαγγελματία υγείας για περισσότερες πληροφορίες ή 

συγκεκριμένες ιατρικές συμβουλές. Το έργο SCIRE, οι συνεργάτες και οι συμμετέχοντες σε αυτό αποποιούνται κάθε ευθύνη 

έναντι οποιουδήποτε μέρους για οποιαδήποτε απώλεια ή ζημιά από σφάλματα ή παραλείψεις σε αυτήν την έκδοση. 

https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/
https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/#reference-list
https://community.scireproject.com/about/scire-community-evidence-ratings/
https://community.scireproject.com/topic/powered-mobility/
https://community.scireproject.com/topic/manual-wheelchairs/
https://community.scireproject.com/videos/wheeled-mobility/
https://www.who.int/publications-detail/guidelines-on-the-provision-of-manual-wheelchairs-in-less-resourced-settings
https://www.who.int/publications-detail/guidelines-on-the-provision-of-manual-wheelchairs-in-less-resourced-settings
https://community.scireproject.com/topic/wheelchair-provision/#reference-list
https://community.scireproject.com/topics/glossary/
https://fy.m.wikipedia.org/wiki/Ofbyld:Rullstol-Etac-Cross.jpg
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/deed.en
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/deed.en
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Pride_Jazzy_Select_power_chair_001.JPG
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/deed.en
https://sv.m.wikipedia.org/wiki/Fil:Wellandtransportation1278.jpg
https://sv.m.wikipedia.org/wiki/Fil:Wellandtransportation1278.jpg
https://pixabay.com/photos/rehabilitation-equipment-3578491/
https://pixabay.com/service/license/
https://thenounproject.com/search/?q=wheelchair%20&i=1258532
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/us/
https://thenounproject.com/search/?q=Toillet&i=550589
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/us/
https://thenounproject.com/search/?q=praying%20wheelchair&i=550581
https://creativecommons.org/licenses/by/3.0/us/
https://scireproject.com/evidence/wheeled-mobility-and-seating-equipment/

